

我市环卫工人“爱心歇脚点”有了升级版

首批30家环卫工人“爱心驿站”挂牌

本报讯(记者曹爱方 通讯员王佩佩)“爱心驿站让我们找到了家的感觉,天然或者下雨再也不用为找不到休息的地方而发愁了。”从事环卫工作已有27个年头的王信娣这样说。22日上午,我市首批环卫工人“爱心驿站”正式挂牌。

据了解,环卫工人“爱心驿站”的前身是环卫工人“爱心歇脚点”。为解决环卫工人作业期间存

在的饮水难、饭菜加热难等问题,市城管环卫部门从2011年年底开始倡议设立环卫工人“爱心加水点”“爱心歇脚点”,目前全市已有1500多家沿街店铺、市企事业单位加入了提供“爱心歇脚点”的队伍。今年,在倡议为环卫工人提供爱心早餐的基础上,市城管环卫部门、市总工会联合行动,加快了建立环卫工人“爱心驿站”的步伐。

在解放南路的好味当快餐店,笔者发现这个环卫工人“爱心驿站”与之前“爱心歇脚点”不同的地方在于,该店内有一个多功能架子,架子上放有一台微波炉、一个急救包、两只热水瓶和两把雨伞。“我们随时欢迎环卫工人累了、渴了来这里歇歇脚。”好味当负责人说,“目前我们好味当有30多家店面还为环卫工人提供爱心早餐,我

们也希望今后能为环卫工人多做一点力所能及的事。”

据介绍,市城管环卫部门今年建立环卫工人“爱心驿站”的倡议,在社会上引起了强烈反响,爱心企业、沿街店铺纷纷加入到这场爱心接力中。截至目前,好味当、康宝莱、快餐、台州银行等160多家沿街商户已报名参加爱心驿站建设活动。首批30家“爱心驿站”的物资主要由市总工

会捐赠,其中的急救包由浙江康力医疗器械用品有限公司捐赠。

据悉,目前首批30家“爱心驿站”主要分布在海曙、江东、江北及鄞州区。下一步,“爱心驿站”将从中心城区扩散到各县(市)区。有爱心的企业、单位和个人,均可认领爱心站点,还可以认领1个或多个“爱心驿站”整套设备,也可以认领“爱心驿站”中的单个设备。

上半年安全事故 主要指标持续下降

全市发生各类生产安全事故1088起,未发生较大及以上事故

本报讯(记者冯璋 通讯员沈佳)今年上半年,全市各项生产安全事故主要指标持续下降。这是记者从昨天召开的省安委会全体(扩大)会议暨重点行业领域事故隐患排查整治专项行动电视电话会议上获悉的。

今年1月份至6月份,全市发生各类生产安全事故1088起,死亡241人,受伤1099人,同比分别下降6.5%、17.7%、4.8%;未发生较大及以上事故;亿元GDP死亡率0.064,下降23.8%;万车死亡率1.17,下降19.2%。

今年年初以来,我市重拳出击交通、消防、危化、建设、渔船、特种设备、“三场所两企业”等重点领域,一大批安全隐患得到有效整改。全市生产经营性火灾事故起数同比下降30.6%,道路交通领域事故死亡人数同比下降19.2%,工业企业(扣除建筑施工)事故死亡

人数下降22.2%。

今年是贯彻实施新《安全生产法》的第一年,全市“依法治安”理念和安全监管执法水平得到进一步提升。全市已有80%的村(社区)实施了网格化管理。社会化服务模式为企业隐患排查赋予了“第三只眼”,从而形成了“政、企、社”联动共赢的隐患排查治理机制。

下半年,我市将深入开展重点领域隐患排查整治专项行动,着力完善安全生产责任体系,全面提高依法治安水平,确保全市安全生产形势持续稳定好转。



学童参观档案馆

鄞州区桑菊社区近日组织社区儿童参观鄞州区档案馆爱国主义教育基地,让孩子们接受革命传统教育和爱国主义教育,了解鄞州区的光辉历程和先辈的英雄事迹。(陈娟娟 朱军备 摄)

浙东抗战历史藏品展



前天上午,江东区委家庭档案联谊会副会长郁松林在展示他收藏的浙东抗战行政委员会发行的10元面额的浙东抗战历史藏品展在区老干部活动中心开展,展品有180余件,包括图片、资料、货币、票据等。(严龙 戴惠芬 摄)

市档案馆发现一本馆藏《救亡日报》 为抗战时期影响颇深的一份报纸

本报讯(通讯员林爱 记者王佳)日前,宁波市档案馆工作人员在整理馆藏资料时,发现了一本《救亡日报》十日合订本(第一号至第十号)第一辑,时间断限从1938年8月24日至8月30日、9月6日至9月8日。合订本长38.5厘米、宽27厘米,装帧简单,封面印有十期报纸“要目”,封底印有“本报已呈请中宣部内政部登记”“每册实价法币二角”“外埠酌加寄费”等字样。

“可以想见该报在当时受欢迎的程度,还在报送登记备案的过程中,便被上海及外地不断要求加印。”市档案馆工作人员说。

《救亡日报》创刊于1937年8月24日,距离“八一三”事变仅10天。作为上海文化界救亡协会机关报,《救亡日报》由巴金、王任叔、茅盾、胡愈之、郭沫若、夏丏尊、夏衍、章乃器、张天翼、邹韬奋、郑振铎、萨空了等组成编辑委

员会,郭沫若任社长,夏衍任总编辑。该报总方针是宣传抗日,是一份文字隽永、材料丰富、立意纯正的抗战战报。

“当时,由于经费困难,发稿不发稿酬,还有不少著名学者、社科界人士、文化人为该报撰稿,这完全是由共同信念的精神凝聚力所维系。”如今老一代文化人谈起《救亡日报》,总是怀着追念不止的心情。而它的影响,存留在那个烽火岁月中不灭。

去年市区7.6万职工 享受医保综合减负1.6亿元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)鄞州区的一名失业人员唐女士,对年年提高的医保待遇有着切身感受。在刚刚过去的2014年医保年度内,做过肾脏移植手术的唐女士,共支出医疗费用8.4万元,医保基金为她支付了7.4万元。

根据城镇职工医疗保险综合减负政策,医保年度内参保人员个人自负和承担的医疗费超过3000元的部分,可按额度由大病救助金补助80%或90%。记者从市医保中心了解到,2014年医保年度内,市区共有7.6万类似唐女士这样

的参保人员,享受医保综合减负1.6亿元。 而来自市人力资源和社会保障局的综合数据显示,2014年度我市职工医保政策范围内住院和大病报销率达到86.8%,居民医保政策范围内住院和大病报销率达到73%,而去年9月1日开始实施的城乡居民大病保险制度,在居民医保、新农合基本待遇的基础上,又开始为符合政策的城乡大病居民提供50%至60%的合规医疗费用补助。我市参保人员的医保待遇整体水平已连续多年在全省领先。

早稻秸秆严禁焚烧和丢弃

农业部门出台秸秆还田利用指导意见

本报讯(记者孙吉晶)早稻大面积收割在即。我市农业部门近日出台早稻秸秆还田利用指导意见,全面推进秸秆还田利用,严禁秸秆焚烧和丢弃。

台风“灿鸿”导致我市早稻大面积受淹,倒伏严重。由于今年早稻植株高大,倒伏后秸秆含水量高,不但影响收割进度,而且影响综合利用,早稻收割后秸秆焚烧现象可能会有所增加。为有效控制农村废气污染,农业部门出台秸秆还田利用指导意见,对收割后的早稻秸秆,全面采用粉碎快腐全量还田

技术,将切碎的秸秆均匀撒施在田间,结合耕耙,施好基肥和快速腐熟剂。为使腐熟剂撒施均匀,可将其与米糠、干泥土、细沙、商品有机肥等混合后撒施。基肥与腐熟剂施用应有30分钟以上的时间差,切勿将两者混合后撒施。 对倒伏后已大量发芽的早稻,且田块较烂致使收割机无法下田的,采用整犁翻埋快腐全量还田技术进行腾茬,有利于晚稻早种增产。及后采用大型拖拉机进行早稻整犁翻埋,结合农田灌水,均匀施用基肥和快速腐熟剂。

率先在全省自主研发的节能系统一天省下3万元

宁波公交 实现能耗实时采集



□本报记者 张燕 实习生 陈丹青 通讯员 毛敏尔

“江北大道比较宽,尽量60码匀速行驶,靠站200米左右利用空挡滑行;东门口车辆多,如果和前车距离不大宁可不停车等候,尽量做到少停车少启动……”市公交总公司机盛勇的这些省油经,来自于一个软件——公交车能耗自动采集系统的提醒。记者昨日从市公交总公司获悉,自从近千辆公交车装上这个系统后,一天可为公司节油

(气)3万元。

作为绿色低碳的践行者,公交车在为城市交通节能的同时,降低自身能耗也成为新目标。“车辆的能耗占企业运营成本的20%左右,而不同司机的驾驶习惯,导致的能耗差别有20%左右,多的在30%以上。”市公交总公司副总经理许康说。

从2009年起,市公交总公司开始在全省率先自主研发公交车的能耗自动采集系统,利用“车联网”技术,通过发动机、仪表、电子控制单元等用以采集车辆油耗信息,并由车内无线装置将实时信息传输到公司的电脑,使每个驾驶员在任一段时间的驾驶行为及油耗一目了然。

车辆能耗与每个驾驶员的经济效益挂钩,这套能让驾驶员改变驾驶习惯的系统受到了广泛欢

迎。“以前是对车辆油耗进行考核,几个人一辆车,导致一定程度的‘大锅饭’。”盛师傅说,现在他会经常主动去琢磨自己的驾驶习惯,通过这套系统,他发现自己以前存在刹车过急、油门踩得过硬等不良习惯。

自2013年年底推广能耗自动采集系统以来,至今已有近1000辆公交车安装了该系统。其中13路公交车在一年里的能耗下降了9.06%,367路车下降了7.38%;今年上半年,8路车能耗下降5.88%,508路车下降了9.31%。以保守数据全年平均下降5%计算,该系统能实现每天节油(气)5000升(公斤),一天省下约3万元的能耗开支。

据了解,目前市公交总公司约有2000辆公交车,通过逐步安装的方法,预计到明年年底可实现所有有条件的公交车辆安装上能耗自动采集系统。

到最低收购价水平。

目前,全市国有粮食购销企业设立收购站点113个,准备收购仓容10万吨,落实收购资金2.6亿元,各项准备工作已基本就绪,广大收粮人员正在认真贯彻落实粮食收购政策,积极开展方便农民卖粮为主要内容的优质服务活动,早稻收购工作将全面铺开。



中间环节莫“掉链子”

江 风



垃圾分类,道理人人懂,却面临“知易行难”的困局。如有的试点小区,居民发现,自己好不容易分清爽的垃圾,在清运环节被“一锅烩”收走,“我分类了,他却一车收,还有啥意思”。

垃圾分类,使不少积极参与的居民“很受伤”,有的甚至退回了“老样子”。 这与一些清运人员的不规范操作有关,更多则是因为垃圾分类后的一系列处理设施、措施不配套、不到位。分设垃圾桶或要求居民对垃圾分类,只是垃圾分类的初始环节,完整的处理流程还需要规范的运输、专业的存储、科学的分解与处理,如环似链,缺一不可。但我们的垃圾运输车多是一个筐子,清运人员往往没办法分着收;为数不多的几个试点小区,普遍面临志愿者和监督员严重短缺的窘境。而这又与我们的制度不完善和投入不足密切相关。

垃圾分类,初始环节与后续环节“两张皮”,“透支”居民的参与热情不说,也容易失去居民的信任。为了让初始环节的居民不白分、乐于分,就得强化流程设计,使之系统化、精细化、法制化,还须加大投入,加快改进和完善硬件设施,实现“无缝链接”。

这方面,“广州经验”值得借鉴——该市人大常委会成立公众咨询监督委员会,直接参与废弃物处理决策;出台政府规章,明确“源头减量、分类投放、分类收集、分类运输、分类处置及过程监管”各环节的工作内容、部门职责和法律责任;禁止已分类生活垃圾混运,否则违规的责任主体将被处以5000元以上3万元以下罚款。垃圾分类,只有环环相扣,哪个环节都不“掉链子”,形成“责任圈”,才能起好步、做得实、走得远。

探讨“为民营企业插上互联网的翅膀”

市工商联(商会) 十四届四次常委会会议举行

本报讯(记者吴向正 通讯员沈黎明 实习生周爱萍)昨日下午,市工商联(商会)十四届四次常委会会议在甬南新城酒店举行。市政协副主席、市工商联主席崔秀玲出席会议并讲。

今年上半年,市工商联(商会)全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会以及中央统战工作会议精神,积极引导和服务民营企业主动适应经济新常态、积极引领经济新常态,取得明显成效。市工商联在市政协十四届四次会议上作了题为《经济新常态下宁波民营企业发展应关注的几个问题》的大会发言,提交2件大会书面发言和5件团体提案。会同民生银行宁波分行,着力做好小微企业互助合作促进会的规范提升和风险管控工作,截至6月底,小微企业互助合作基金累计服务企业11131户次,累计贷款131.75亿元。积极推进商会调解和法律援助工作,至今已有15家市工商联直属商会成立了人民调解委员会。截至今年6月底,市直属异地商会达到54家,行业商会12家。

会上,市工商联(商会)举行了“互联网+”专题讲座,从理论探索到实践分享,生动诠释“互联网+”国家发展战略,积极引导广大民营企业在互联网的风口上再创新优势。浙江省委党校工商管理教研部主任、企业与市场研究所所长、长三角民营经济研究会专家何圣东教授作了题为《互联网时代宁波企业如何创新发展》的主题讲座。中哲集团董事长杨和荣和一舟集团董事长张文阳,分别从实战角度介绍了企业如何插上互联网的翅膀走向成功。

崔秀玲还对下半年工商联(商会)工作作了部署。会议审议通过了市工商联十四届四次常委会有关人事调整方案。

鄞州城区11条内河今起整治

全年计划整治22条城区内河

本报讯(记者朱军备 通讯员朱娟娟)昨日,从鄞州区城管局获悉,城区内河二期整治工程于今天起正式启动。此次整治河道包括大洋江河、毛家河、区政府河、华茂支河、大朱家河等在内的11条城区内河。

据了解,此次河道整治工程的内容主要有,河道清淤、沿岸垃圾清理及岸边景观提升等,工期90天。清淤将采用人工与机械相结合,还将重点对沿岸排污口进行排查,涉及市政管网的及时进行排查。“河道整治在提高河河水容量,促进水质及岸边景观提升有明显作用,可还江南水乡清静的美。”鄞州区内河管理处负责人说。

最先开工的大洋江河和毛家河,是鄞州城区两条重要河道。大洋江河整治段西起创新路,东至甬新河,既有建成区,又有城乡接合部,周边建筑工地多,整治面积3.45万平方米;毛家河整治段西起天童北路西侧的华茂学校支河,东至前河北路东侧的前塘河,对周边小区雨水污水混接,将采取封堵排污口等措施,再进行河道清淤及河岸绿化,整治面积1.47万平方米。

今年,鄞州区计划整治22条城区内河,其中一期工程整治3条,分别为文华河、童王河、李家桥河。3月份起已对华文河实施“断头河”打通工程及沿岸绿化;童王河清淤、沿岸景观提升,预计下月完工;李家桥河的清淤工作已于4月份完成。下一阶段,将完成毛家河、庙西河、前塘河等8条河道的整治。

7月24日有垃圾分类知识讲座

本报讯(杨静雅)为加强垃圾分类知识普及应用,推动垃圾分类工作深入开展,2015年7月24日15时,市文明办、城管局在市图书馆三楼报告厅(宁波市海曙区永丰路135号)举办垃圾分类知识讲座。讲座主题为“从今天起,关心垃圾”,主讲单位为宁波市市容环境卫生管理处。欢迎广大市民群众参加。